

О Т З Ы В

научного руководителя на диссертационную работу

Русиновой Марии Романовны

«Стратегирование развития территориальных социально-экономических систем на основе использования инструментария «умного» бенчмаркинга»,

представленную к защите на соискание ученой степени кандидата

экономических наук по специальности

08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент)

Русинова Мария Романовна, окончив в 2015 г. обучение в Пермском национальном исследовательском политехническом университете (ПНИПУ) по специальности 080504.65 «Государственное и муниципальное управление», получила диплом с отличием, с присвоением квалификации менеджера.

По окончании специалитета Мария Романовна поступает на работу в Территориальное управление Министерства социального развития Пермского края по городу Перми на должность специалиста. При этом она не прекращает свои научные изыскания, продолжая активно участвовать в начатых во время учебы исследованиях, посвященных проблематике управления территориальными социально-экономическими системами. Так, работа в качестве ключевого исполнителя в проекте, поддержанного Российским фондом фундаментальных исследований на тему «Разработка стратегии регионального развития на основе «умного» бенчмаркинга: методология, программирование, практика», позволила полноценно реализовать замысел диссертационного исследования.

Диссертация Русиновой Марии Романовны на тему «Стратегирование развития территориальных социально-экономических систем на основе использования инструментария «умного» бенчмаркинга» посвящена актуальной проблеме, имеющей важное народнохозяйственное значение. Полученные в работе научные и практические результаты обладают существенной научной ценностью, вносят вклад в решение важной народнохозяйственной проблемы – создание комплексного управленческого инструментария, позволяющего выстраивать систему уникальных приоритетов развития территориальных социально-экономических систем.

В работе развиты положения теории управления территориальными социально-экономическими системами, предложено методологическое обоснование преимуществ инструментария «умного» бенчмаркинга применительно к проблеме территориального стратегирования.

Ключевой характеристикой новизны диссертационного исследования следует считать доказательство сформулированного автором предположения о том, что «умный» бенчмаркинг является универсальным управленческим

инструментом идентификации приоритетов стратегического развития, меняющим традиционные представления о разработке и реализации стратегий развития территориальных социально-экономических систем путем выявления их уникальных особенностей. Данное доказательство получено как на основе результатов детального анализа научно-методических подходов к реализации государственного управления территориальным развитием, так и в процессе апробации разработанного автором методического подхода к стратегическому управлению территориальным развитием на основе инструментария «умного» бенчмаркинга на примере Пермского края. Обоснованная соискателем перспективность разработанной системы стратегирования, основанной на предварительном анализе исходных условий развития территорий, в практике публичного управления, может рассматриваться как достаточно выраженный, достоверный продукт измерения.

Также новым научным результатом можно считать разработку авторской методики оценки нормативно-правовых документов стратегического развития территорий на основе результатов «умного» бенчмаркинга и с помощью интеллектуального анализа текстов. Построение алгоритма проведения процедуры «умного» бенчмаркинга позволило соискателю создать и зарегистрировать программное средство «Умный» бенчмаркинг регионов России (размещено в публичном доступе и зарегистрировано в Реестре программ для ЭВМ Федеральной службы по интеллектуальной собственности под номером 2020616804).

Несомненным достоинством работы является использование полученных результатов в деятельности Министерства промышленности, предпринимательства и торговли Пермского края, Фонда «Региональный фонд развития промышленности Пермского края», ООО «ПКФ Нефтехимик», что официально подтверждается актами и справками о внедрении.

В целом, диссертация является содержательным научным исследованием. В ней выражена оригинальная авторская позиция и приведено ее обоснование. В процессе работы над диссертацией Русинова М.Р. продемонстрировала выраженную способность к научным исследованиям, высокую степень самостоятельности в постановке, разработке и решении проблемных вопросов. В период с 2017 по 2021 гг. автор принимает активное участие в работе экономических симпозиумов и научных конференций, в том числе международных. Теоретические и экспериментальные исследования Русиновой М.Р. нашли отражение в 20 публикациях, 4 из которых опубликованы в изданиях, включенных в перечень рецензируемых научных изданий, в которых должны быть опубликованы научные результаты диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук; 4 в изданиях,

индексируемых в базах данных «Сеть науки» (Web of Science Core Collection) и «Скопус» (Scopus).

Считаю, что диссертант достигла цели своего научного исследования, а ее научный потенциал вполне достаточен для дальнейшего продолжения исследований по данной актуальной проблематике. Полагаю, что диссертация Русиновой Марии Романовны по своим теоретическим и практическим результатам, научной новизне соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, а соискатель достоин присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (менеджмент).

Научный руководитель –

кан. экон. наук (08.00.01 – Экономическая теория), доцент, доцент кафедры «Экономика и финансы» ФГАОУ ВО «Пермский национальный исследовательский политехнический университет»

Дубровская Юлия Владимировна

«10» июне 2021 г.

Адрес: 614990, г. Пермь, Комсомольский пр. 29.

Тел 8 (342) 2198-332, E-mail: uliadubrov@mail.ru



Ю. В.